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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την επικίνδυνη κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στη ΜΕΘ του Γενικού 

Νοσοκομείου Χαλκίδας 
 

Επανειλημμένα έχουμε αναφερθεί στο νοσοκομείο της Χαλκίδας και τις τεράστιες 
ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και επανερχόμαστε για την τραγική 
κατάσταση που επικρατεί στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. 

Ο Σύλλογος των Εργαζομένων ¨κρούει τον κώδωνα¨ του κινδύνου από καιρό για τις 
επισφαλείς συνθήκες κάτω από τις οποίες λειτουργεί η Μονάδα για προσωπικό και 
ασθενείς. Ούτε κατά διάνοια δεν μπορούν να εξασφαλιστούν οι αναγκαίες προδιαγραφές 
ασφαλείας ώστε να υπάρχει συνεχής και αδιάκοπη παρακολούθηση του διασωληνωμένων 
ασθενών και άμεση θεραπευτική παρέμβαση όπου αυτό χρειάζεται από έμπειρους και 
εξειδικευμένους υγειονομικούς. 

 Οι επιστημονικά καθορισμένες αναλογίες που αφορούν το νοσηλευτικό προσωπικό της 
Μονάδας και είναι τουλάχιστον 3 νοσηλευτές προς 1 ασθενή, απέχουν πολύ από την 
άθλια πραγματικότητα του 1 νοσηλευτή για 6 ασθενείς! Αφενός δεν είναι ασφαλής και 
επαρκής η παροχή της αυξημένης φροντίδας που έχουν ανάγκη οι ασθενείς στη μονάδα, 
αφετέρου αυξάνεται ο κίνδυνος ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων , επομένως και η 
θνητότητα.  

Μόνο ως εγκληματική μπορεί να χαρακτηριστεί η πολιτική που διαιωνίζει την 
υποβάθμιση και υποστελέχωση των ΜΕΘ που κυριολεκτικά ασφυκτιούν σε περίοδο 
ραγδαίας αύξησης των κρουσμάτων με χιλιάδες νοσούντες και νεκρούς! 

Είναι εξοργιστικό στο όνομα ¨της εξοικονόμησης του κόστους¨ να αφήνεται στην τύχη 
του το δημόσιο σύστημα Υγείας και η ζωή εκατοντάδων ανθρώπων που νοσηλεύονται στις 
ΜΕΘ και ταυτόχρονα οι ιδιωτικοί όμιλοι που δραστηριοποιούνται στο χώρο της Υγείας να 
αυξάνουν τα κέρδη τους αντί να επιταχθούν. 

Οι εργαζόμενοι της ΜΕΘ του νοσοκομείου Χαλκίδας όπως συμβαίνει και στις υπόλοιπες 
ΜΕΘ, δουλεύουν υπό αντίξοες συνθήκες, σε υπερεντατικούς ρυθμούς με χρωστούμενα 
ρεπό και άδειες. Έχουν ξεπεράσει όρια και αντοχές στη διαρκή  προσπάθεια να 
καλυφθούν οι τεράστιες ελλείψεις στη μονάδα. Παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που 
καταβάλλουν η κατάσταση δεν επιτρέπει να προσφερθούν στους ασθενείς οι μέγιστες 
αναγκαίες υπηρεσίες, αφού έχει καταστρατηγηθεί οποιαδήποτε επιστημονική οδηγία για 
τον τρόπο λειτουργίας των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας.  
 
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός σε τι ενέργειες θα προβεί ώστε: 
-Να πραγματοποιηθούν επείγουσες προσλήψεις εξειδικευμένου μόνιμου προσωπικού στη 
ΜΕΘ ιδιαίτερα από το νοσηλευτικό κλάδο. 
-Να μονιμοποιηθούν οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι που ζουν σε συνεχή εργασιακή 
ανασφάλεια. 
-Να δοθούν όλα τα χρωστούμενα ρεπό και να ενταχθούν οι υγειονομικοί στα ΒΑΕ 
επαγγέλματα. 
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